

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

ELÖFIZETÉSI ÁRAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — áll.  
Videken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

## Barázdák.

Az alkotmányválság második esztendeje izgalmas napokkal kezdődött. Ahogy megértük a tavalyi januári választások évfordulóját, Andrássy Gyula gróf bécsi útja s az azzal összefüggő vezérőlbizottsági tanácskozások a végletekig feszítették a nemzetnek amugy is nagyon felcsigázott lelkiületét.

Lesz-e béke vagy sem, lesz-e engedmény vagy sem? Tényleg akarnak-e leszelni, vagy pedig tisztességes békeajánlat elfogadásáról van szó? Ezer meg ezer kérdés toltult az aggódó hazafiak agyába. Az egyik perc reményét romba döntötte a másik perc kiábrándulása, de csak azért, hogy csakhamar ismét helyet adjon az örökéletű reménynek. Hisz, ha ez nem volna bennünk, már régen kétségbe kellett volna esnünk.

Sivár a helyzetünk évszázadok óta. Más, nem épen nagy, sőt nálunk kisebb nemzetek is tisztán nemzeti előhaladásuknak, gazdasági megerősödésüknek szentelhetik minden idejüket. Alig félszázaddal ezelőtt lett önállóvá Románia, csak épen hogy a padisah uralma alól evickélt ki Szerbia, és nemzeti irányban haladhatnak és soha királyuk s nemzetük közt meghasonlásra alkalmat nem ad az, hogy más volna a fel fogás az uralkodónál és a nemzetnél az állam bármely szervének, bármely hatalmi tényezőjének a lényege iránt. Sőt a román királyi család bebizonyította azt, hogy az ősnémet családból származó uralkodóház

miként tud románá lenni, mert ezt kívánta tőle azon nemzethez való ragaszkodása, melynek a trónját elfoglalta. Mi meg aggodalmasan tekintünk a jövőbe. Tíz évvel ezelőtt ezeresztendősi állami önállóságunkat ünnepeztük és ma remegünk, hogy nem raknak-e a fejünkre abszoluzizmust?

Békére kívánczik minden magyar ember, mert megundorodott már a hatalmaskodásoktól. Családi, állásbeli, pályabeli, társadalmi céljaink, eszményeink, hosszú, keserves küzdelmeink eredményei vannak veszélyeztetve. Nem akarjuk zsákmányul odadobni ezt a sok drága kincset néhány, hatalmi és boszuvágytól lihegő, vagy megvásárolt alaknak.

És mégis. Ha nem lehetséges a béke másként, mint megalázásunk árán; ha nincs másképp kibontakozás, mint vágyaink, nem, jogos követeléseink feláldozása fejében: akkor inkább ne legyen béke, mert ugysem lesz az tartós. Önmagunkat ámitanók csak, pedig balga állat a strucc is, mikor a fejét a homokba dugja, hogy ne lássa a veszedelem!

Akkor inkább igya ki a keserűség helyét fenéki ez a sokat gyötört, szegény nemzet.

Resurgemus! Feltámadunk!

Hogy felbőszült a darabontok bandája, mikor a népharag, a könnyű testi sértés vétségének határain belül, megtapogatta kissé a hazaárul Kovács Augustinó fiókdarabont osontjait! Hogy ordítottak elégtételért a fi-

zetett sajtó bérencei! Hogy sietett a törvénytelen belügynök még törvénytelenebbül kormánybiztost küldeni Debrecen nyakára!

No hát pedig ez a kis verés csak előjele annak, hogy mik fognak történni majd akkor, ha az önkényuralom beköszöntött a maga teljes alávalóságában. Mert hogy fél millió gazember is képtelen lesz az ezeréves alkotmányos érzés leigázására, az már bizonyos. A hazaárulók büntetése a pépítélet lesz — és akkor ez lesz a hazafitág.

Az erőszak erőszakot szül. A megfélemlítés ellen még nagyobb megfélemlítéssel lehet csak küzdeni és ha a hatalom „golyóval és akasztófaival” akarja elnyomni a magyar nemzetet, marad még fegyver a védekezésre. A betörő ellen úgy védekezünk, ahogy tudunk. Kés, vasbot, revolver, bomba, dinamit, patkánymérég... mind-mind a védekezésre való. A kétségbeesett ember nem válogat a védelmi eszközökben. A kétségbeesésbe kergetett nemzet sem fog válogatni bennük.

## Megfontolás.

Irta: Bakonyi Samu.

A válság méhe most szüli világra magzatát. Napok, de lehet, hogy csak hetek múlva, egyszer csak mégis véget ér a kínos vajudás. A nemzet méltó türelemmel várja. Béke vagy újabb, az eddiginél sokkalta keserűbb és élesebb harc előtt állunk-e, most valóban egyedül a király elhatározása fogja eldönteni. Ha, amint hírlik, a király gondolkodásában csakugyan a

## Ellesett párbeszéd.

**Elza** (türelmetlenül): No mondd, mondd édes Emmikém, hogyan bizonyítsam be neked, hogy nagyon szeretem, hogy csak érte élek, ő mindenem? Beszélj szaporán. Hisz azt akarom, hogy te is úgy szeress engem, mint azelőtt, a régi légy hozzám, mert nélküled pokol volna az életem. Te mondtad nekem egyszer, hogy mily nagy fájdalom az a léleknek ha az ember eltemetni kénytelen magában minden örömét, bánatát. Olyan jól esik, ha neked elmondhatok mindent.

**Emmi**: Mindig szívesen meghallgatlak, de azt ne várd, hogy én lelkem szerint megnyilatkozzam előtted. Te ugy sem értenél meg engem. Mert... (nyomatékosan) én szerelmes vagyok, te pedig csak képzeled, hogy az vagy. Beleélted magad abba a gondolatkörbe, amelyet tőlem tanultál el, mert azt hitted, hogy a szerelem csupa öröm, gyönyörűség, boldogság és nem jár ezernyi fájdalommal, gyötöréssel. A hiuságotat bánította, hogy senki sem boldogul utánad. És most neked fáj az, ha én megláttam, hogy te a szerelemben csak a gyönyörűséget keresed és nem tudod erős lélekkel hordozni a keresztyét. Neked fáj az, ha én nem ajánlkozom a te röpke érzéseiden és nem gyújtok tömjént — a te hiuságotnak. Hiába, én nem tudok a te bizalmasod lenni, mert te nem tudsz olyan nagyon szeretni, mint én.

**Elza**: De Emmikém, hallgass rám, be akarom bizonyítani, hogy én is tudok szeretni, olyan nagyon tudok szeretni, mint te.

**Emmi**: Soh'se bizonyíts semmit. Ha azt akarnád bizonyítani, hogy utánad hányan boldogulnak, hogy mennyi virágot kapsz mennyi levelezőlapon röpködnek feléd a vágyakozó sóhajok, akkor is megkímélnének a fáradtságtól, mert ezt vakon elhinném. Hódítani, édesem, könnyű, nagyon könnyű, de megvetéssel fordulni el azoktól, akik meg akarnak hódolni, ez sokkal nehezebb mert ez — maga a szerelem. Te bizonyára nem gondoltál még azon, hogy mindenki aki a hódítás vágyával közeledik feléd, szentségtörő, mert el akarja rabolni féltett érzéseidet, a mosolyodat, a tekintetedet attól, aki mindened, akit te szíved minden dobbanásával szeretsz? Nem gondoltál még azon, hogy az utca, a nyilvánosság, a szórakozás, a mulatság — mind csak arra való, hogy betörjenek a lelkedbe és akár egyetlen pillanatodat is másfelé ragadják; és hogy csak a szoba négy fala között, zárkózottságban, senkivel sem törődve, áldozhatsz eleget annak a végtelen és csak egy valakivel határolt érzésvilágnak, amelyen túl a boldogtalanság, a szomorú hervadás jeges ocsánja nyilik meg előtted?

**Elza**: De kérlek, Emmikém...

**Emmi** (belevág a szavába és nagy hévvel folytatja): Azt kérdeztem, hogy gondolkodtál-e mindezen? Rosszul kérdem. Hisz

ezeken nem lehet gondolkozni, ezeket érezni kell, ugy, a hogy én érzem. Vagy hallottad már tőlem, hogy kikíváncszom a szobából? Láttad már nálam idegennek virágát, idegennek levelét? Pedig ugy elismered, hogy nekem is vannak olyan bájak, mint neked. Én is tudnék hódítani. Aztán meg én is ugynevezett jó házból való leány vagyok, akinek adni kellene valamit a világ számára.

**Elza**: Rosszul is teszed, hogy mindig a szobát őrzöd. Azért vagy olyan sápadt, olyan morózus. Tegnap is azt mondta a kis Kelenfy, hogy szeretne megismerkedni veled, de nem látni sehol. Képzeld: a barátja tegnap megint virágot küldött. Mit csináljak vele? vissza nem küldhetem. Régen szaladgál utánam!

**Emmi** (gunyosan): Ó is? Milyen boldog leány vagy te, mennyire hevülnek érted.

**Elza**: Tudod, hogy én nem törődöm egyikkel sem, én csak őt szeretem, nagyon szeretem, de csak akkor volnék boldog, ha te ezt el is hinnéd nekem és a régi szeretettel viseltetnél irántam.

**Emmi**: Milyen szertelen a hiuságot! Kértelek én téged valaha arra, hogy a szerelmembe ne kételkedjék? Miért ostromolsz engem ilyen lehetetlen kérésekkel? Hiszen tudom, hogy fogsz te még sírni, ha majd azt látod, hogy ő nem a régi hozzád többé. Akkor majd tombolni fog benned a hiusóság és minden áron meg akarod tartani.

békére kedvező hajlandóság jutott tulajdonra, alapos megfontolás után hozzá fog járulnia a nemzet vezéreinek ajánlatához. Ha pedig az ajánlatot visszautasítja, akkor ugyan a harc tovább folyik és az eddigieknél még nagyobb arányokat ölt, de egyúttal országvilág előtt nyilvánvalóvá lesz, hogy a békét egyedül a hatalom önkénye tette lehetetlenné.

Mert ha a nemzet most is rideg visszautasításra talál, senki előtt sem lehet többé kétséges, hogy a bécsi felfogás megátalkodottsága mellett a béke megkötése egyedül a nemzet feltétlen megadása esetén volna lehetséges. Ezt a kényre kedvre való meghódolást pedig a magyar nemzettől hiába várják. Az a különös kórus, amely napok óta a küzdő ellenzék leszereléséről, elfeladásról és árulásról ordítózik és jajveszékel, alaposan fel fog sülni, mikor az üzenetváltás befejezése után az egész nemzet hálás elismeréssel fogja elárastani a jogaiért hűséggel és becsülettel küzdő vezéreket.

Mert nem jó munkát végez e néhez napokban, aki a nemzet bizodalmit akarja megingatni. A mienkhez hasonló küzdelem sikerének legfőbb biztosítéka a győzelemben való hitnek ereje. Aki ezt az erőt gyengíti, a győzelem lehetőségét csökkenti. Hogy végleges és teljes diadalt most még nem arathatunk, azon tiszta látású ember, akinek ítélőképességét és történelmi tudását szenvedélyek el nem homályosították, nem csodálkozhatik. De a béke viszont nem lehet olyan, hogy jogaink teljes kivívásáért való küzdelemünket kénytelenek legyünk feladni. Más szóval és világosabban kifejezve a függetlenségi párt bármely kormányának a támogatására csak azon határozott kikötés mellett vállalkozhatik, hogy nemcsak összes elveit szabadon követheti, de különö-

sen e mostani válság főtárgyára, a katonai kérdésekre érzve ezentúl is minden lekööttség nélkül és teljes épségében fenntarthatja a maga álláspontját annak érvényesülése érdekében a parlament vitáiban, a sajtóban, a törvényhatóságokban és a választók előtt egyaránt akadálytalanul folytathatja alkotmányos küzdelmeit.

Kikapcsolásról tehát ennek a rossz szónak divatos értelmezése szerint, beszélni sem lehet. Amit ma meg nem valósíthatunk, ahhoz való jogunkat nemcsak kétségbevonhatatlan világossággal fen fogjuk tartani, de megvalósításáért is nyíltan tovább kell harcolnunk. Nem úgy, hogy az utóbbi napok szellemidézói szerint Tisza Kálmán példáját kövessük, akinek szegreakasztott elvei most is ott lógnak valahol, hanem úgy, hogy a törvényhozásban is a kormányzatban minden lépést azon bevallott elhatározással tehesünk, hogy azzal kifejezetten és teljességében fen tartott programunk egyik vagy másik pontjának a megvalósításához jussunk közelebb.

A király és nemzet közötti béke állandó művét, ha csakugyan létrejön, az őszinteség alapján kell felépíteni. A mai sulyos helyzet egyik főoka épen a kormányok őszinteségének ama bünös hiánya volt, hogy a királyt a nemzet igazi gondolkozásáról és érzéseiről soha kellően fel nem világosították; a kényes kérdéseket nemcsak hogy nem érintették, de mindig messze elkerülték. Ezentúl a király tudná, hogy a vitás kérdések a nemzet döntésére várnak és a nemzet is önmagához való erős bizodalommal várhatná be a döntés idejét.

Addig pedig míg ez az idő elkövetkezik, a kérdések a napirendről le nem kerülnek, az ébren tartott közvélemény őket még jobban megérleli, —

Csak hogy ilyenformán az egyéb téren való alkotmányos munkát többé meg nem akasztanak és a béke régen so várgott áldásait lehetetlenné nem tenék, sőt nem is késelettenék. A közhatalom pedig elveikhez hű és kipróbált hazafiak kezébe jutván, nemcsak, hogy a mostani jograbló cinkosok elpusztulnának, hanem a nemzeti jogok teljes diadalának útja a legnyugodtabban és legbiztosabban volna előkészíthető. Az alkotmányos rend teljes helyreálltával, hozzá lehetne fogni nemcsak a hosszú harc ütötte sebek gyógyításához, de a népjogok becsületes megvalósításához és az állam által eddig csak sanyargatott nép jólétének fokozatos megteremtéséhez.

Ime tehát látni való, hogy mint a hugenotta francia király, IV. Henrik mondá, mikor a sokáig hiába ostromlott Páris városába végre bevonulhatott: Páris csakugyan megérne egy misét. De a mise a mi részünkről nem a hi-telagyást, hanem a tisztességes békekötést jelentené, amelynek árán a nemzet erkölcsi és anyagi üdvének eszközeit akarnók hatalmukba keríteni. Egy-két nap múlva azonban kiderülhet, hogy mindez csak a mi szép álmunk, a rideg valóság a császári önkény hajthatatlansága. Mi erre el vagyunk készülve s akkor a nemzet ismét csak vezéreit fogja követni, akik Párist tovább ostromolják és hitöket megtartják.

## Nincs béke.

### Megoldás helyett új bonyodalom.

Bécs, február 4.

Egyelőre a békeremények meghiusultak. Igaza volt megint Kossuth Ferencnek, aki előre megmondta, hogy nem bizik a békében, mert az ellen hatalmas intrika indult meg.

Az a csekély reménység, amelyet gróf Andrássy Gyula nyújtott, az is teljesen elhalványult. A nemzet kifáradt már a reménykedésben és inkább kész a végsőre is, csak hogy véget vessen a lelketlen játéknak. Minden nap az önkényuralom erősödését jelentí, ez pedig nagy veszedelem.

Ma már inkább a „vagy-vagy“ megoldást akarja a nemzet, mint a békekísérletés ürügye alatt beszemtelenedő katonai egyeduralmat. Most már a kétségbeeséstől kérhet csak tanácsot a nemzet.

Hogy mi történt Bécsben, arról a következő tudósítások szólnak:

### Az intrikus fődarabont.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a király külön kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró miniszterelnököt, a kinek kihallgatása egy óra hosszat tartott.

Déli egy órára kapott meghívást a királyhoz Andrássy Gyula gróf külön kihallgatására.

Délután három órakor a gyorsvonattal Fejérváry Géza báró elutazott Budapestre. Az elutazás iránt Fejérváry báró a Hofburgból a bankassai magyar miniszteri palotába visszatérve, már háromnegyedkor intézkedett. Ez két szempontból jellemző a helyzetre. Először is azért, mert Fejérváry Géza báró be sem várva Andrássy gróf audienciájának eredményét, a királytól nyert információ alapján azonnal intézkedett a hazautazásáról. A miniszterelnök tehát bizonyára azt tudta meg a királytól, hogy Bécsben egyelőre nem lesznek a válságnak olyan

Fogadkozol majd nekem megint égre földre és mikor érzed, hogy a viharfellegek elváltak a fejed felül, újra kezded a régi nótát. Megint sok bajod lesz az udvarlókka, akiket nem tudsz lerázni a nyakadról, a virágokkal, amiket utóvégre is nem lehet visszaküldeni, a levelekkel, a világ szájával. És megint könyörögni fogsz, hogy higgyem el neked, hogy te szerelmes vagy és hogy bizalommal legyek irántad, mikor te úgy sem tudsz engem megérteni... Eh! Mit is magyarázgatok én neked. Akarod tudni, mi a szerelem? (Áradozva) Tegnap itt volt nálam. Egész nap örült vágyakozással vártam, végre naplemente után beállított. — Olyan szomorú volt és haligatag. Sokat dolgozott, elfáradt. Én beszéltem neki sok szépet, meg-simogattam a mosolygásommal az arcát a tekintetével letörültem homlokáról a borongás redőt és a lelkem égett az örömtől. mikor fölvidul. Megnyitotta a mosolyom; tekintetem, aztán ő is beszélt sok szépet és mindig csak az ő okos, ragyogó szemeit néztem és határtalan volt a boldogságom. Aztán mielőtt elment, átadtam neki egy föl-bontatlan levelet. Aznap kaptam, mert én is szoktam leveleket kapni, de olvasás nélkül adom át neki mind. Ő elolvasta és megmutatta nekem. Valami ostoba, zödfüti alak áradozik benne. Be akart törni a szentélyembe. Mindenféle bókka alkalmatlankodott a természetesnek találta ezt és tréfásan jegyezte meg, hogy csak az ő jóízlésére vall, ha mások is szerelmesek belém. De én nagyon elbusultam, mintha megégették volna a szívemet. Ugy éreztem, hogy ő már nem félt engem. Ejjelen se volt emiatt. Keservesen

zokogtam, mintha az üdvösségemet siratnám. Most is mintha kísértetek járnának körülöttem, félek, nagyon félek, hogy ő már nem féltékeny reám.

Elza. (vigasztalólag): Lásd, olyan naiv leányka vagy te. Hát nem mondtam igazat, mikor a levelet elolvasta? Én is azt tartom: minél többen bolondulnak utánam, annál jobban szeret az ideáalom. Hiszen ez csak az ő izlését dicséri.

Emmi (indulatosan): Eh! Megint ostobaságot beszélsz. A szerelem nem arra való, hogy eksperimentáljunk vele. Persze neked tetszenék az, ha az ideálobba minél többen beleszeretnének és ő mégis töled várná a mennyei üdvösséget. Akkor megint ágaskodna benned a szertelen hűség és ujjongva mesélnéd nekem, hogy te milyen boldog vagy. Aztán nem féltened őt egy csöppet se. És te még azt mered mondani, hogy szerelmes vagy?

Elza (könyörögve): De Emmikém engedj meg, hogy fölvilágosítsalak a helyzetemről, kitarjam előtted a lelkemet...

Emmi: Ugyan kérlek, hagyj el. Hagyj egy kicsit magamra. (Kétségbeesetten tördeli a kezét.) Jaj Istenem, nem tudok szabadulni a gondolattól... Az az átkozott levél... Miért is tolakodott hozzám az a fickó... Isten veled, Elzám, isten veled. Mily boldogtalan is vagyok én, senkim sincs, aki előtt kionthetném a lelkemet... te nem értesz meg engem...

Elza (sirva fakad): Magadra hagylak. Légy boldog. Azt hittem, hogy te jó barátom vagy...

Rhodiús.

eseményei, a melyek Fejérváry báró ottlé-  
tét szükségessé tennék.

Andrássy gróf mai kihallgatásának  
eredményét tehát a király már eleve úgy  
állapította meg, hogy ezzel a kihallgatással  
egyelőre újra Budapestre helyezik át a vál-  
ság sulypontját. Ezért nem tartotta eszé-  
gesnek Fejérváry báró, hogy a királytól  
nyert értesítés után Bécsben várja be a vál-  
ság újabb eseményeit, melyek színhelye  
Budapest lesz.

Beavatott körökben úgy magyarázzák  
mindezt, hogy a király nem felelt a koalíció  
válaszára sem egyszerűen elutasító, sem az  
álláspontjukat elfogadó elhatározással. An-  
drássy Gyula gróf tehát újra üzenetet hoz  
a királytól a koalíció vezéreinek. Ez az  
üzenet a király állásfoglalása a koalíciónak  
elője terjesztett válaszával szemben. Hogy  
az üzenet, mely mindenestre azt jelenti,  
hogy a fonal nem szakadt még el, ad-e ala-  
pos reményt a békés kibontakozás lehetősé-  
gére, vagy a Bécsben tegnap óta uralkodó  
pesszimizmus jogosult e, azt e peroban nem  
lehet megállapítani.

Fejérváry Géza báró tegnap az audien-  
ciáról kijöve, a kabinetirodában is töltött fél-  
órát. Újabb kinevezéseket állított ki ott.

### Nincs semmi remény.

Andrássy Gyula gróf rendkívül kom-  
mor hangulatban töltötte azt a pár órát  
elutazásáig.

Elutazása előtt egyik bécsi lap-  
dosító azon kérdésére, hogy vajjon  
vissza fog-e jönni Bécsbe, felelte:

### Nem valószínű

Ebből is nyilvánvaló, hogy az ural-  
kodó üzenete olyan tartalmu, hogy a  
vezérlőbizottság nem is válaszol-  
hat rá. A császár az „Unbedingte  
Unterwerfung“-ot akarja megismételni.  
Felejtí, hogy ahhoz igen rövid az ő  
élete.

### Elutasítás vagy új tárgyalás.

Andrássy Gyula grófot délben pár per-  
cel egy óra után fogadta az uralkodó a Hof-  
burgban. A kihallgatás félóra hosszat  
tartott.

Andrássy Gyula gróf a Hofburgból  
visezájövét, szállodai szobájába fogadta az  
újságírókat. A kihallgatás eredményéről An-  
drássy gróf ezt jelentette ki:

— Ő felsége nem járult hozzá a koa-  
lício prozocióhoz.

Arra a kérdésre, hogy Bécsben marad-e  
ezt felelte Andrássy gróf:

— Ma délután öt órakor visszautazom  
Budapestre.

Egyik újságíró azt kérdezte Andrássy  
gróftól, hogy a király állásfoglalása a tár-  
gyalások teljes befejezését jelenti-e?

— Nem jelenti azt, — felelte Andrássy  
gróf.

— Tehát nem teljes szakítás a király  
elhatározása és nincs kizárva a tárgyalások  
folytatása? — kérdezte a hírlapíró.

Nincs — felelte erre Andrássy gróf, de  
a további kérdések előtt a megjegyzés-  
sel tért ki, hogy a király elhatározását első  
sorban a koalíció vezéreivel fogja közölni  
Budapesten.

— Teljes szakítást jelent ez a vissza-  
utasítás? — kérdezték.

Andrássy rövid habozás után így fe-  
lelt:

— Majd meglátjuk!

Andrássy a kihallgatás részleteiről nem  
nyilatkozott. Ezzel a békekisérletek legalább  
egyelőre, meghiusultaknak tekinthetők.

Nem kutatjuk, kinek a befolyására tör-  
tént mindez, de enélkül is bizonyos, hogy a  
koalíció békés törekvéseit most is azok a  
nagy és hatalmas intrikák hiúsították meg,  
a melyek úgy nálunk, mint Bécsben a nem-  
zeti törekvések ellen már eddig is minden  
lehető eszközt felhasználták. A válság ké-  
sőbbi tanúságai azt fogják bizonyítani, hogy  
az igazság nem ezen a részen, hanem a  
koalíciónál van.

Sok része van a dologban a bécsi  
eriztokrata és antiszemita köröknek, a me-  
lyek a főhercegeknél való befolyásukat arra  
használták fel, hogy a királyban a szövét-  
kezett ellenzéki pártok békekisérletei iránt  
ellenséges hangulatot keltsenek.

Majd elvállik, okosan cselekedtek e?

## Egyház és iskola.

**Személyi hír.** Révész Kálmán a kas-  
sey ev. re. egyház esperese tegnap váro-  
sunkban időzött.

**Presbiteri ülés.** Vasárnap délelőtt 10  
órákor az egyház tanácsstermében presbiteri  
ülést tartottak, amelyen a múlt heti üléről  
háttamaradt apróbb ügyek kerültek tárgyalás  
alá. Az ül. s 11 órákor véget ért.

**Iskolai ünnepély.** A debreceni felső-  
kereskedelmi iskola ifjusága február hó 11-én  
jótékonycélu iskolai ünnepélyt rendez. Az  
ünnepély keretében a diákok Nestroynak  
„Lumpácius“ című bohózatát is színre fog-  
ják hozni.

**Felekezetiülkülliek összeírása.** A  
központi statisztikai hivatal megkereste a  
közigazgatási hatóságokat, hogy a felekeze-  
tenkülliek kimutatását állítsák össze. A ki-  
mutatásba felveendőek még a baptisták vi-  
szonyai is, akiket a kormány az elmúlt év  
végén emelt a törvényes hitfelekezettiek  
sorába. Az összeírásban ki kell mutatni,  
hogy hányan vannak felekezetiülkülliek és  
kor szerint hányan; mely vallásfelekezettől  
léptek ki és miért; anyagi vagy egyéb  
okokból. Azonkívül ki kell tüntetni még azt  
is, hogy a felekezetiülkülliek közül hányan  
léptek be a törvényes hitfelekezettek sorába  
és melyikbe. A kimutatás hét hét alatt fel-  
terjesztendő

### Kanyarójáró a halápi iskolában.

A polgármester elrendelte, hogy a halápi  
iskola január 25-től, február 8-ig a tanulók  
között fellépett kanyaró miatt további intéz-  
kedésig zárva tartassék és hogy az összes  
helyiségek hatósági közegek közbejöttével  
fertőtlenitessenek.

**Új szinagóga.** A debreceni orthodox  
zsidó hitközség a Csók-utcán levő és Sverla  
Gyula kovácsmester tulajdonát képező házat  
a hozzá való telekkel együtt haterzer koron-  
áért megvásárolta. A lakóházat a hitköz-  
ség március hónapban lebontatja és az így  
szabaddá leendő telken kisebbszerű kupolás  
fedelű imaházat építtet. Az épület tervezé-  
sére a hitközség legközelebb pályázatot fog  
hirdetni olyképen, hogy a pályadíjnyertes-  
nek a szinagógát szeptember hónap végére  
fel kell építenie.

## Akarom, nem akarom.

Az elvek harcáról van szó! Ha eddig  
üres felszavakról, nemzeti hiúságról s pár  
lázás fejt nemzeti vezér tulkapásáról beszélt  
a kormánypárt, ma be kell látnia, hogy  
Ausztria kodifikálni akarja Magyarország  
tartományi jellegét, még pedig nem mással,  
hanem mi velünk az által, hogy letéteti  
velünk fegyverünket, mellél teljes évig  
harcoltunk ellene. A leszerelés után Ma-  
gyarország jelentőségben Szerbia alá sül-  
lyedne s minden felkelése nem lenne egyéb  
hóboros esetepaténál, esztelen gyerkőcök  
véres hajbatapásánál.

Az autokratikus hajlamu uralkodó „aka-  
rom“ szavával el akarja némitani a panas-  
kodó, szenvedéseiben új erőre kapott  
nemzetet.

Itt nem 77 vezényszó megkapásáról  
vagy meg nem kapásáról van szó, itt Ausz-  
tria szelleme kísért. Ujra megjelen előtünk  
a szabadságtipró, vért osztó Ausztria, kit  
rövidégy képzeltünk el, mint szikár fekete  
köntösbe öltözöttet Lucifert, kibem még a  
bűn nagysága s a gonoszság nyíltsága sincs  
meg; a felix Ausztria, a leányait kiházasító,  
ki Magyarországtól is a dualizmus termé-  
szetellenes frigyét eskarta ki, ez az ujkori

fondor Xantippe; ez a tudományt nem ápolt,  
a szabad és új eszmék rózsáit lábbal tipró  
vasaskatona, kitől a szabadság angyalarou-  
hósi szíven találva buktak hátra; igen,  
ujra kísért ez a politikai kukta, ez az epés  
izgága, ez a sötétben sejtlenkedő fekete alak  
kinek csak anyiban van létalapja, amannyi-  
pen magunkat elvakítottatni és a rombolásba  
dönteni hagyjuk.

Helyes, nagyon helyes a szellemidézés:  
ha sohasem, most látnunk kell, ki az ellen-  
felünk. Mert, jegyezzük meg, a magyar min-  
dig jó harcoló volt, de nagyon rossz béke-  
kötő. A történelem tanuskodik, hogy ez volt  
mindenkoron a főhibája. De ez lehet a tra-  
gikum is!

Nézzük csak hideg fővel, nyugodt szem-  
mel a helyzetet és nyomban átlátjuk, hogy  
a leszerelésnek s a méltánytalan békekötés-  
nek hívei mennyire csalódnak. A mi erő-  
forrásaink nem apadnak ki, Bécs azonban  
katona és pénz nélkül nem folytathatja so-  
káraig a harcot ellenünk, s az agg, ősz ural-  
kodó nem enged. Amde az emberélet véges  
és a nemzetek nem vesznek el, mint az  
egyének, mert emberi erő végleg meg nem  
semmisíti őket.

Az uralkodó állítólag egyenes és rö-  
vid — vagy igenlő, vagy tagadó — választ  
várt. Azt mondta: akarom.

Minő feleletet adjunk erre? Tanakod-  
tunk, tételődünk. S ezalatt nekem eszembe  
jut az a gyönyörű francia költemény, mely  
a dal főnségének a legesebb apothecosisa. A  
büntető angyal megragadja a hitetlent és  
durván öltözve, haját cibálva a szitok szavak  
özönével igyekszik ezt a meggyőződését valló,  
egyenes lelkü embert a szelid megalázko-  
dásra és hunyász megalkuvásra birni azt  
harsogván a fülébe: akarom. A férfi össze-  
roskad, de végül mégis felegyenesedik és  
könyves arccal, bánatának s zugó haragjá-  
nak mérhetetlenségében az égre fordítja söté-  
tét arcaát és összetörve, de meg nem alá-  
kodva ezt kiáltja: „Nem akarom!”

Ime itt a felelet! Ha a király ultimá-  
tumában benne volt a kihívás nyílt őszinte-  
sége, a nemzet válaszában is benne kell lenni  
a dac főnségének.

Az uralkodó azt mondta: Akarom! A  
nemzetnek csak az a becsületos válasza le-  
het: Nem akarom!!

## SZÍNHÁZ.

### MŰSOR:

Hétfő, febr. 5. „Lisistrata“ operette. (B)

Kedd, febr. 6. „A dolovai nábob leánya“  
színmű. Szabados Paula felléptével. (C)

Szerda, febr. 7. „Csöppség“ vígjáték. (A)

Csütörtök, febr. 8. „Dorrit kisasszony.“  
vígjáték. (B)

Péntek, febr. 9. „En, Te, Ő.“ ope-  
rette. (C)

Szombat, febr. 10. „Aranyvirág“ ope-  
rette. (A)

Lisistrata kerül színre ma hétfőn este  
a címszerepben Zilahyné S. Vilmával, ki e  
darabban nagy és zajos sikert aratott. Az  
igazgatóság a villamos efektusok a mai elő-  
adásra új szereléssel új meglepetéseket fog  
produkálni.

Vendégszereplés. Holnap kedden Sza-  
bados Vilma fővárosi színész nő fog vendég-  
szerepelni. Jób Vilmát játssza a „Dolovai  
nábob leánya“ színműben. Az előadás iránt  
igen nagy az érdeklődés, mert Zilahy leg-  
híresebb szerepét Bilitzky herceget fogja  
eljátszani.

Két nagysikerű újdonság reprise.  
Szerdán a szezon legnagyobb sikert aratott  
újdonsága a Csöppség kerül színre. A da-  
rabhoz s kiváló előadáshoz hasonló sikere  
csak a Dorrit kisasszony c. vígjátéknak  
volt, amelyet csütörtökön ismételnék meg.

## HIREK.

**Az alkotmányvédő bizottság ülése.** A városban a múlt hét végén az a hír terjedt el, hogy Kovács Augusztin megyefőnök hirtelen, titokban meg fog érkezni. E hír következtében a jóléti bizottság Szabó Kálmán képviselő elnöklésével szombaton délután ülést tartott, a melyen szó volt Kovács Augusztin esetleges jövetele alkalmából teendő intézkedésekről, jelen voltak Kovács József polgármester, dr. Fejér Ferenc, dr. Szikszay Szabó József, Harangi Sándor, Kertész Mihály, dr. Ujfalussy József, Kiss Albert, Márton Imre, dr. Tüdös János, Pálffy Gábor és dr. Varga Lajos jegyző. Ezek az intézkedések arra irányulnak, hogy Kovács Augusztin installálását szigorúan passzív ellenállás keretében megakadályozzák. Erdemleges intézkedést a legközelebbi ülésen tesznek. Ez a hét közepén lesz.

**Széchenyi lakoma.** A Nemzeti Kaszinó vasárnap este ünnepelte gróf Széchenyi István emlékét. Unokája, Széchenyi Viktor gróf mondta az ünnepi beszédet, amelyből közöljük a mai helyzetre is illő, ezen részletet: A gonosz felforgatók fonák árnya emitt amott leüthetett egy oromdiszt, de az alkotmány maga áll és gítt. All és éltet, mert láttuk, hogy veszélybenforgása pártkülönbség nélkül minden magyart maga köré csoportosított. Minden magyar, mint egy ember felállott, midőn arról volt szó, hogy őseink legszentebb hagyományát tényleges komoly veszély fenyegeti. Mint Széchenyi 59-ben írta: „Szent István birodalmában nincsenek már liberálisok, konzervatívok vagy reakcionáriusok, csak lelkes és hű magyarok vannak.“ „Ne oszlojjék meg a magyar többé soha.“ E küzdelem legutóbbi tázisában együtt voltunk és vagyunk mind, pártkülönbség nélkül, de sajnos, nem kivétel nélkül. Ezen kivételekről azonban tovább elmélkedni nem térne össze a történelmi serleg magasztos méltóságával. Voltak és lesznek ilyenek minden időben, hisz Széchenyi is ekkép aposztrofálta Bachot: „Mindnyájan rendületlen hűvei a drága hazának, árulók nincsenek, vagy csak kevesen, úgy, hogy excellenciád csak nehezen bírna hűveket szerezni és ezen célból le kellene szállni azon kloakákba, melyek többé kevésbé mindenütt képződnek, hol emberek nagyobb számban élnek együtt.“

**Szemle a 39-eseknél** Zankl Rudolf dandárparancsnok ma Debrecenbe érkezett. Holnap és holnapután szemlét tart a 39. gyalogezred felett.

**Inség a tanyákon.** A város körül elterülő tanyákról ritkán észlelt, elszomorítóan inséges hírek érkeznek lapunkhoz állandóan. Évek hosszú során nem tapasztalt nyomoruság gyötri a szegény földműves tanyaiakat. Szálmás példa a jelenlegi inséges időkre a vasárnapon eltemetett Molnár János nevű majoros, akinek a közelmúltban két lova a szó teljes értelmében éhen pusztult. A szerencsétlen Molnár János két lovának elvesztése fölötti bánatában még a múlt hónapban megőrült, míg végre csütörtökön éjjel a halál megmentette szenvedéseitől.

**Felesleges jócselekedetek.** Egyik-másik helyi lapban ma is hol csurrán, hol cseppen hol egy korona, hol meg néhány fillér — a felfüggesztett rendőrtisztviselők és alkalmazottak javára. Azt hisszük, hogy ez a könyöradománygyűjtés elhamarkodott túlzás következménye, mely mindenképp csak bántólag hat még a felfüggesztett rendőrök önértetére is. De ezenkívül teljesen felesleges is a tisztelt publikumot ily nemű adózásra készíteni, mert hiszen a mint feltétlenül, megbízható helyről értesültünk: a felfüggesztett rendőrtisztviselők és alkal-

mazottaknak miudegyike, — aki kívánta: úgy a január 31-én, mint a február 1-én lejárt fizetésüket hiánytalanul megkapták, felfüggesztésük tartama alatt is megfogják kapni. A tisztelt közönség áldozatkészségének igénybe vétele erre a célra tehát meg nem engedhető, és legfőbb ideje, hogy ennek áalahára vége szakadjon.

**Debreceniek a Tátrában.** A kies és vadregényes Tátrafüreden zajos a téli élet télvízidőben is, amit legjobban bizonyítja az a tény, hogy még a külföldről is és hazánk majd minden vidékéről számosan látogatják eme világhírű üdülőhelyünket. Így Debrecenből és Hajdumegyéből januárban ott üdültek: Péchy Kálmáné, gróf Dégenfeld Pál, Bosznay István és neje, Stegmüller Árpád és neje, Mayer Jenő, dr. Kemény Móricz és Kemény Irén.

**Ismét betörés.** Mióta a darabont-kirendeltség (a kormánybiztosság és a kevés vágott dohány, de nagyképi államrendőrségi alakok) Debrecenben van és a rendőrségen kívül még egész osomó csendőr és pesti szaglász teljesít közbiztonsági szolgálatot, azóta kétszer annyi bűntényt követnek el a tolvajok. Ilyen gyalogatos állapotok még sohasem voltak azelőtt. Nincs nap lopás, betörés, fosztogatás nélkül. Vasárnap éjjel a Teleki-uta 37. sz. a. volt Rencses Péter és családja. Éjjel tájban különös zajra ébredtek fel, a mely a padlásról hallatszott. Rencses ijedten gondolt arra, hogy tolvajok járhatnak a padlásra, mely egyúttal élelőkamrája is volt. Felöltözni és kimenni nem akart, tartott attól, hogy a tolvajok esetleg gyilkosságtól sem riadnak vissza, Reszketve, ébren töltötte el az éjt, mely végtelen hosszúnak tetszett neki. Reggel első dolga volt a padra menni, hol szomorúan győződött meg róla, hogy a tolvajok mindenből kifosztották. Feljelentésére a rendőrség, miután már az Augusztin elpáholtatása ügyében befejezte a vizsgálatot, azonnal megindította a nyomozást, amelynek van is eredménye. A padlásra vezető létrát a Kiss János szobájában találták a letört lakattal együtt. Kiss ezzel szemben azt állítja, hogy azokat nem ő, hanem bizonyosan más valaki vitte oda. Kiss Gábor különben foglalkozás nélküli egyén és tolvajlást már számos ízben büntetve volt. A rendőrség ezekre való tekintettel a további vizsgálat érdekében letartóztatta és ma átkísérteti az ügyészséghez.

**Az ötletes védekezés.** Igen ötletes újítást vezetett be az „Angol királyné“ kávéház tulajdonosa. A minden kivel szemben kedves és előzékeny Hauer Bertzi ugyanígy vasárnap a kártya asztalokra óriási nagy lakattal lezárt bádogszelencét helyezett el a melybe szokásos kártya pénzt kell lerakni. Hogy mi ennek az oka? nagyon egyszerű, sokan szoktak váltani kártyázás közben a nyitott száju pohárból és Bertzi sajnos tapasztalhatta, hogy némely rövidlátó „ur“ korona helyett „véletlenül“ hatást szokott tenni helyébe.

**Az urkocsis egylet közgyűlése.** A debreceni Urkocsis-egylet vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését Domahidy Elemér elnöklésével. Az elnök megnyitó beszéde után kegyelettel emlékezett meg az egylet elhunyt tagjairól, gróf Dessewffy Alajosról, ifjú Bányai Istvánról és Berger Jenőről. Az évi jelentés beszámolt az egylet eddigi működéséről; a mérlegből kitűnt, hogy az egyesületnek 8200 korona bevétel volt, ebből kiadás 7700 korona, fölösleg tehát 500 korona. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette és a költségirányzatot jóváhagyta. Az alapszabálymódosítást az igazgatóság által előterjesztett értelemben elfogadták. Az új alapszabályok értelmében megválasztották az igazgatóságot, rendes tagok, gróf Lónyai, Czobor, Miskolci Gábor, Hutflész Kázmér, Baresay Sándor, Seunyer Béla br., Forray Ernő, Sennyei Géza báró, Riekl Antal, Orosz György, Klobusitzky Géza, gróf Dessewffy Miklós, Zilahy Gyula Orosz Miklós, Olasz Elemér, póttagok lettek Szöllössy Rudolf és Bercsényi Ferenc. A közgyűlés elhatározta, hogy a közönség kényelmére a tribunt átalakítja és új tribunt is épített.

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Vértess János Szatmári Máriával, Bundi Gábor Burai Eszterrel, Nagy János Némethy Erzsébettel, Feldmann Ignác Schwarc Vil-mával, Schönberg Henrich Zaleberger Linával, Molnár József Végh Juliánnával, Kapos Mihály Faragó Máriával, Tóvölgyi Albert Midlinszky Irénnel, Tóth Bálint Koroknai Erzsébettel, Kovács Mátyás Varga Máriával, Nagy Sándor Ebert Kornéliával, makfalvi Barabásy István dr. bernátfalvi Bernáth Gizellával, Erdei István Mózes Juliánnával, Leiter Frigyes Borbély Annával, Mátéh Gyula Barna Zsuzsánnával, Kun András Pincés Máriával, Horváth Mihály Molnár Máriával, Horváth János Kovács Juliánnával, Szkalcszky Géza Némethi Terézrel.

**Népesedés.** Az elmúlt héten 38 fiú 25 leány, összesen 63 gyermek született. Az elhunytak száma volt 36, a város lakossága tehát egy hét alatt 27-tel növekedett.

**Az iparos-kör bálja.** Vasárnap este tartotta az iparos kör bálját a Bika dísztermében, melyet valóban a farsang leg-sikerültebb mulatságának kell tartanunk. Az iparos kör bálja rég idők óta híres jól sikerült voltáról és ebben ma sem maradt hátrább az előző évek báljainál. Nem volt hiány sem szép leányban, sem jó borban. De a mit legfőképp ki kell emelnünk, ami a legfőbb megelégedést és legnagyobb örömet okozta a jelen volt hölgyeknek, az a táncrend volt. Igazán nem hagyhatjuk megemléstés nélkül azt a kiváló finom izlést, csint és ügyességet, melyet jelen alkalommal is Dávidházy Kálmán bórdisznművésünk kifejtett e táncrend elkészítésével.

**Titkos koromsza.** Érdekes felfedezésre jutott Dobos József rendőrbiztos működésében — a napokban a zenede udvarán történt betörésből kifolyólag — folytatódó nyomozás céljából vasárnap reggel a Vár-utca 1. sz. ház udvarán megjelent. A kapu bejövét idegenekkel került szembe, aki az udvarról nyíló pincekapu keresztül kezében nagy üveg borral igyekezett az utcára jutni. A rendőrbiztosnak feltűnt e jelenség, az idegent felartóztatta s így megtudta, hogy ugyanazon ház pincéjében bort mérnek. Dobos rendőrbiztos további érdeklődése során azután kitűnt, hogy Rác László volt ügynök ott már évek óta üzi nagyban és kisinyben a borkimérést minden jog és engedély nélkül. A további vizsgálat folyamán — miután jelzett helyen igen kevesen tevéciák fordultak meg — az az alapos gyanu merült fel, vajjon a minapi betörés tettese nem e a fentebb jelzett pincéből jutott az udvaron keresztül a falon furt részen Hirschfeld Armin bórkereskedésébe. Ez irányban, valamint Rác László ellen ipar és jövedéki kihágás címen a rendőrség folytatja a már megindult vizsgálatot.

**Jogászok gyűlése.** A joghallgatók segítő egylete ma délután 6 órakor tartja teljes választó közgyűlést, melyen a lemondott teljes tisztikart választják meg. A bizalom az elnöki székbe újból H. Kis Pál felé fordul, aki eddig is viselte már ezt a tisztet.

**Csendőrszorongók között.** A csendőrök megvasalt embert kísérték vasárnap a Pavillon laktanyába. A megvasalt ember se nem rabolt, se nem gyilkolt — egyetlen bűne az, hogy póttartalékos és nem vonult be. A póttartalékosokra vonatkozó behívó rendelkezést, melyet a hiányzó ujoncok miatt adtak ki, nem vette tudomásul ez a debreceni iparos és miután nem vonult be, katonaszökevénynek tekintették. A csendőrök értesítette az ezred, hogy nem vonult be, kinyomozták, letartóztatták és mint katonaszökevényt vitték be.

**Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentettek be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Rebeka ev. ref. 83 éves Özv. Dézsi Jánosné ev. ref. 72 éves. Horváth Józsefné ev. ref. 63 éves. Spitz Ignáczné izr. 61 éves. Szabó Ferencz ev. ref. 6 hónapos. Kozák Gyula ev. ref. 9 hónapos.

**Elismelés a debreceni jótékony** négyzet február 2-án tartott hangversenyéről: Összes bevétel 882 korona 35 fillér, összes kiadás 209 korona 70 fillér, tiszta haszon 674 korona 65 fillér, mely fele részben az árvaházé. Felülfizettek: Szilassy Ottó ur 5 kor., Mayer Emilné urasszony, Khórr Ödön ur 2-2 kor., K. Tóth Kálmán, Csanak János és Pákozdy Sándor urak 1-1 koronát. E helyen kedves kötelességének tartja a rendező bizottság köszönetét kifejezni egy a felülfizetőknek, valamint azoknak, akik a hangverseny ritka szép eredményét közreműködésükkel elősegítették u. m. dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök urnak, P. Nagy Zoltán zongora művész urnak, Dóczy Irén urleánynak és dr. Mariska György ügyvéd urnak, dr. Szűcs Gézáné urasszonynak és dr. Tüdös Kálmán orvos urnak, Zöldy Marci hegedűművész urnak, továbbá Rácz Károly urnak és zenekarának a díjtalan közreműködésért. A pénztárnál teljesített szíves segítségért: Szathmáry Mihályné urasszonynak és Martinek Ferenc I. tak. pénzt. tisztviselő urnak. Végül Molnár Ferenc urnak és a nála alkalmazásban levő uraknak a jegyek előzetes árusításában kifejtett fáradozásukért. Szűcs Kálmán négyzeti pénztáros.

**Járművek és állatok összeírása.** Az 1878. évi XX. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott végrehajtási utasítás. 2 és 3. szakaszai alapján a lovak, öszvérek, szamarak, kocsik, személyszállító- és teher autómobilok, uti mozdonyok, önműködő mozgonyok és utcahengeresök összeírása foganatosítandó lévén, felhívja a tanács városunk érdekelt lakosait, hogy a fent elősoroltak között tartozó tulajdonaikat 1906. évi február hó 12. től kezdve, bezárólag február hó 28. ig a Csapó-utca 43. számú háznál (tízoltó laktanya), a jelzett napokon reggeli 8 órától 12 óráig bejelenteni el ne mulasszák, mivel a mulasztók fentemlített végrehajtási utasítás 3. §-a értelmében minden 10, valamint a fent elősoroltak után is 20 koronáig terjedhető a szegényalap javára fordítandó pénzbírsággal fognak büntettetni s utólagos bejelentésre is kötelezettek. A bejelentés alól fel vannak mentve: Az állami lótenyésztési intézetek lovai. A katonai igazgatás lovai s a tényleg szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre szolgálatuk ellátására szükségük van.

**Bál.** A debreceni osztrák társulat tagjai között alakult temetkezési egyesület február 14-én, szerdán a „Korona” disztermében saját pénztára javára zártkörű tánevigalmat rendez, a melyre a meghívókat az egyesület már szétküldötte. A kedélyesnek ígérkező temetkezési bál iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

**Tolvaj huszár.** Szőke László Vilmos huszár szakaszvezető sikkasztott 240 koronát az ezredirodából. A debreceni 7. huszárezred parancsnoksága táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot a sikasztásról, mert azt hiszik, hogy a huszár, aki egyenruhában szökött meg, Budapestre utazott, ahol rokonai laknak.

**Köszönetnyilvánítás.** A kegyes tanítórendi róm. kath. főgimn. „Ifjúsági zászló alap” javára rendezett iskolai ünnep alkalmából felülfizettek; Mihalovits Jenő 20 kor., Porubszky Jenő, dr. Wolafka Nándor, dr. Izsó János 10-10 kor. dr. Derekaszy István 8 kor. Reviczky Józsefné 5 kor. Mihalovits István, dr. Irinyi István, N. N. 3-3 kor. Erőss Jakab, Jósza Vincs, Falk Lajos, Bartha Sándor, Irinyi István, Faust Elek, Wenger Lajos, Elomény Gyula, Oláh Károly, N. N. 2-2 kor., Hertelendy Jenő, Hrabóczy Árpád K. Ernő, Gottlieb Emil, Kursinszky László, N. N. 1-1 kor. Borossy Gyula 1-60 kor. N. N. 60 fill. A szíves adakozóknak ez uton is köszönetet mond az igazgatóság.

**Kiadó egy** bolthelyiség pincével vagy anélkül, Csapó-utca 17. szám.

**Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik osztrák és kőszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszaru” gyógyszerár.

**A Népegélyző Bank** megnyitotta Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

## TAVIRATOK.

### Vezérlő-bizottsági ülés.

**Budapest,** február 5. Andrássy Gyula gróf ma meglátogatta Kossuth Ferencet, a szövetségi ellenzék vezérét, hogy a vezérlő bizottság délután 5 órakor tartandó üléséről tárgyaljon vele a vezérlő bizottság ülése iránt óriási az érdeklődés. A bizottságnak csaknem minden tagja együtt van. Az ülés délután 6 órakor még tart.

### Az eltűnt darabont.

**Budapest,** február 5. Pallavicini Alfréd őrnagy, Zemplénmegye darabont-főnöke február elsején eltűnt Sátoralja-újhelyről. Ott már azt hitték, megszökött. Most kiderült, hogy abaujmegyében, Abaujzsemrén bujkált, ahonnan e héten visszatér a megye székhelyére, ahová dr. Konecz főispáni titkár már vissza is tért.

### Vaszary jobban van.

**Budapest,** február 5. Vaszary Kolozs hercegprímás állapotában örvendetes javulás állott be. Ha a javulás tartós marad, felépülhet.

### Királybiztos a fővárosban.

**Budapest,** február 5. A belügynök a legerélyesebb rendszabályokhoz nyúl a főváros ellenállásának letörésére. Márkus József főpolgármestert, aki most szabadságon van és eleve kijelentette, hogy a mostani kormány alatt szolgálni nem hajlandó, már legközelebb felmentik állásától, Halmos János polgármester és Matuska Alajos alpolgármester nyugdíjba mennek ki. A főváros nyakára a kormány királyi biztost küld, aki sorra felfüggeszti az ellenszegülő tisztviselőket. Kléh István, az ellenzék egyik vezére kedden délután 5 órára hívta össze a fővárosi ellenzék vezérférfait, hogy a felfüggesztendő tisztviselőkről gondoskodjanak. Kristófi belügynök leiratot intéz holnap a fővárosnak, amelyben az önkéntes adóknak 24 óra alatt való beszolgáltatását követeli.

### Pitreich lemondása.

**Bécs,** február 5. A budapesti lapok azon hírére, hogy Pitreich közös hadügyminiszter beadta lemondását, felhivatalosan megcáfolták. Ennek dacára Budapest nem hisznek a cáfolatban, mert az ilyen eseményeket Bécsben szeretik eltikolni.

### Magyar nemzet add meg magad.

**Bécs,** február 5. Még a bécsi politikai körökben is megütközést keltett az osztrák reakció felülkerekedése. Tisztán áll a helyzet. Az udvar a volt szabadelpárt uralmát akarja visszaállítani minden eszközzel és a régi alkotmányosságot. Feltétlen megadást akarnak. A 67-es többséget szeretnék összehozni, ha lehet. **Még az esetben sem juthatott volna uralomra a koalíció, ha feltételeket nem szabott volna ki,** ez a bécsi körök véleménye. A függetlenségi és 48-as pártból hallani sem akának a Burgban, sőt még olyan kormányalakításról sem, amelynek a függetlenségi párt támasza lenne. Csupán arra az esetre juthatott volna

a nyeregbe a koalíció (itt gúnyosan idézik a bécsiek a Holló Lajos állítólagos elszólását!) ha a függetlenségi és 48-as párt lemond teljesen és végleg elveiről. Hogy már most mi lesz? arra a bécsi forrás csak azt feleli: jön az abszolutizmus!

### Végleges szakítás előtt.

**Bécs,** február 5. Feltűnést keltő cikket fog közölni a „Neue Freie Presse” ma este megjelenő lapja. A cikkből megdöbbentő részleteket közöl a „Debrecen” bécsi tudósítója. Azt írja a nevezett lap:

„Jól mondta Andrássy, hogy aligha tér vissza Bécsbe, mert a osztrák válasza végleges. Ha úgy vesszük, végleges szakítás. Most már további tárgyalásról sem lehet szó többé. A valuta-vitának nincs is helye március 1-ig, amikor a kereskedelmi szerződések már **ugyis életbe lépnek.** Március elsején felosztatják a magyar képviselőházat és aztán jön az abszolutizmus, a mely ellenkezik ugyan a modern népek politikai öntudatával és nagy csapás lesz az osztrák népekre is, de a korona megmásíthatatlan akaratú ez.”

Ezután részletezi a N. Fr. Pr. a vezérlő-bizottság előterjesztését és részleteit. Olyan követelések foglaltattak abban, — írja — amelyek kihatással lettek volna olyan területekre is, amelyek a válság területén kívül estek. Ha a korona a vezérlőbizottság feltételeit elfogadja, akkor a két állam törvényhozája kötötte volna a kereskedelmi szerződéseket is, ami a közösség szerint lehetetlen, mert ha például egyik állam parlamentje visszautasítja azt, akkor lehetetlen helyzet támad. A vezérlőbizottság követelte az önálló jegybank felállítását, ami **súlyosan érintette volna Ausztria hitelügyeit.**

Egyáltalán a vezérlő-bizottság követelése olyanok voltak (természetesen osztrák szempontból!) hogy azok a két állam **együttélését elviselhetetlenné tették volna** (ránk nézve már is az!) és olyan állapotokat teremtett volna, hogy **magá Ausztria követelte volna a különválást.**

Igy ír a Neue Freie Presse ma este megjelent lapjában. Az osztrák gonoszság ri ki minden sorából. Tehát a gazdasági elválástól fél az osztrák sógor? a magyar jegybanktól, mert Ausztria hitelügyét félti!

Hát ezért kell nekünk végig szenvednünk az új abszolutizmust?

### Az intrikus darabontok.

**Budapest,** február 5. Politikai körökben tudják, hogy a béke létrejöttét a darabontok intrikája akadályozta meg. A darabontok sohasem akarták komolyan a békét és most mikor felülkerekedett Bécsben is a békére való hajlandóság, — azért tartózkodott **Fejérváry Géza** báró miniszterelnök Bécsben, — hogy a béketöréseket ellensúlyozza és megakadályozza. Sikerült is ez az osztrák reakcionáriusok segítségével.

## Törvénykezés.

**Előléptetés áthelyezéssel.** A király dr. Ternovszky Béla helybeli ítélőtáblai tanácsjegyző albirót a kolozsvári törvényszékhez bíróné nevezte ki.

## Közigazgatás.

**Allatbetegségek.** Hajdúvármegye területén a múlt hét folyamán Hajduszoboszlón lépfene, takonykór és bőrféreg, Tiszacsegén és Vámospércsen a lovak közt rühkór, továbbá a hajduböszörményi járásban Hajdúdorogon, Tégláson és a hajduszoboszlói járáshoz tartozó Kabán sertésvész pusztított.

**Lóosztályozás.** — Minthogy az 1873. évi XX. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 2. §-a alapján az 1906. évben a lóosztályozás s eszközlendő, felhívja a városi tanács Debrecen sz. kir. város egész területén lakó lótulajdonosokat, hogy összes lovaikat — az alább megjelöltek kivételével — katonai célokra alkalmazhatóság tekintetében megejtendő vizsgálatra a Miklós uca végén levő Salétrom-laktanya melletti fedeles lovardához annál is inkább vezettessék elő, mert az 1888. évi VII. törvények értelmében ugyanekkor az állategészségügyi vizsgálat is megtartatik és ezen vizsgálat előtt lovak közlegelőre nem hajthatók, ezen vizsgálathoz tehát a 4 éven aluli lovak is elővezetendők. A lovak elővezetése a következő sorrendben történik: március 1., 2., 3. a külsőségekről, 5. és 6. án az I. és II. kerület, 7. és 8. án a III. és IV. kerület, 9. és 10. én az V. és VI. kerület. Az osztályozás mindennap reggeli 8 órától déli 12 óráig és délután 2 órától esti 5 óráig történik. A mulasztókra a törvényben megszabott 30 koronáig terjedhető pénzbüntetés fog alkalmaztatni. A lóosztályozó bizottság elé vezetés alól mentesek: a) azon lovak, melyek a bejelentés alól mentesek; b) az 1873. évi XX. t. c. 1. és 8. §-ai szerint az állítási kötelezettség alól felmentett lovak, kivéve a törvény 8. §-ában említett kancákat, melyeknek mentesítését a d) pont írja elő; c) azon osikók, melyek az osztályozás évében a 4 éves kort nem haladják túl; azonban ez alkalommal egészségügyi vizsgálat céljából ezek is elővezendők; d) azon kancák, melyek az osztályozás előtt 8 nappal ellettek, vagy amelyeknek ellése közvetlenül váratik, de csak azon esetben, ha az osztályozási helyig szokkal hosszabb utat kellene tétetni; e) ragályos, lázas vagy egyéb betegségben szenvedő lovak; f) a nyilvánvalóan alkalmatlan lovak. Az osztályozó bizottság elé vezetés alól mentesítést minden lótulajdonos a felmentési okot feltüntetve bizonyítvánnyal tartozik igazolni, ezen bizonyítvány két oly községi lakos által állítandó ki, akiknek elővezetendő lovaik vannak és ezen körülményt még az osztályozás előtt lehetőleg az összeírás alkalmával bejelentik, illetve a fentebb körülírt bizonyítványt az összeírás alkalmával átadják. Az a) alatt megjelölt lovakra nézve bizonyítványok nem szükségesnek. A városi tanács.

**Kőbányai sertésüzlet.** Budapest, február 5. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramon felüli súlyban) 184—188 fillérig. Öreg közép (páronként 300—400 kgr-ig terjedő súlyban) — fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogramon felüli súlyban) 188—140 fillérig. Fialat közép (páronként 320—350 kilogrammig terjedő súlyban) 156—138 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 186—138 fillérig. — II. Magyar első oszt.: Nehéz (páronként 280 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz páronként 280 kilogrammon felüli súlyban 186—137 fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogrammig

terjedő súlyban) 185—136 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) 132—134 fillérig. IV. Romániai eredetű (Stachi): Nehéz (páronként 240 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. V. Szerbiai Nehéz (páronként 280 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—280 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. A hizott sertés ártótránszats csöndes.

## Regény-Csarnok.

### A hőmérő.

Irta: Szabóné-Nogáll Janka.

Furcsa volt ezt látni és olyan különösen megdöbbentő, hogy a fehér függönyökön szinte fölismerni vélte azokat az apró, csillagalakú virágokat, melyeket egykor olyan sokszor látott. Akaratlanul is közelebb ment, aztán elszánta magát és belépett a kapun.

Ott most is olyan volt minden, mint hat év előtt. Az öreg házmesterné bóbiskolt a konyhájában, elhízott Mátyásmadara rikantott olykor egyet s az óra erősen tik-takkolt az ajtó fölött.

A lépcső is olyan, mint régen. Az a kanyargó, szűk, félig bemoszelt kőlépcső sőt a falak között, hogy szinte tapogatózni kell most már, mikor ettől régen elszokott. A második emelet sem változott. A lépcső mellett most is szabóműhely van s azon túl most is keményre fehérített függöny, a kis üveges ajtó előtt. A rézkilincs káprázatosan ragyog.

Eszébe jutott, hogy ilyenkor ez az ajtó mindig nyitva volt. Előre kinyitották, hogy még a csöngetéssel se muljék az idő. Csak rátette a kezét a kilincse, föl pattant, zaj nélkül éppen úgy, mint most.

Belépett. Mindenütt ismerős tárgyak fogadták.

Mintha mosolygott volna rá a fényes szekrényajtók és a kis asszony-lakás szelid illata gyöngéden megsimította volna a homlokát.

Csöndesen nyitotta ki a következő ajtó is és belépett kopogtatás nélkül. A szobában nem volt senki és csak messziről, a hátsó szoba mélyéből hangzott valami csöndes, gyűgőgő beszélgetés.

— Így. Megesőkölom szőke hajcskádat. Kék szemecskéidet, édes, puha szádat, én édesem...

Tehát meg ez sem változott. A függöny most is jel, az asszony most is szerelmes s a ki mindennek az okozója most is meg van, valami újabb, másforma kiadásban.

— Az utódom — gondolta Márton Jenő s megint csak boszorkodott, hogy ugyan minek is hozta őt ide valami. Megfordult, hogy majd elmegy, amint jött. Ámde léghuzam támadt a nyitva hagyott résen s most becsukódott előtte az ajtó, még mielőtt rátehetné volna a kezét.

Ere föliskoltott valaki a másik szobában s a következő perczben megjelent az ajtófüggönyök között. Ő volt. Más környezetben talán meg sem ismerte volna már a férfit. Hat év óta nagyon megváltozott. Vékonyabb lett, gyöngébb és színtelenebb. Ezer apró, pajkos, kis frufutól ékes haját szigorúan simára fésülte, a régi kedves, rozsaszínű pongyolát a nyárspolgárius sötét kék ruha váltotta föl, melyre még keményre vasalt fehér kötény is feszült. Az egyik kezé el volt fogva, egy öt évesnek látszó kis fiu kapaszokott bele, a másikat a keblére szorította most.

(Vége köv.)

### A KI ELADNI KIVÁN

butort, zongorát, bort, gyümölcsöt, gabonát, üzletet, műhelyt lakást stb. vagy

### A KINEK

ismerettség hiányán

házastársra, nevelőre, üzletvezetőre, könyvelőre, segédre, ispánra, gazdatisztára, kulcsárnyra, vinczellérre, kertészre, kulcsárnyra, gazdaszszonyra, szakácsnőre, szobaleányra mosónőre, házi- vagy irodaszolgárra, pénzeszedőre, házmesterre, stb-re van szüksége

### A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi céljából keres

### A KI

BÉRBEADNI KIVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, telket, kocsit, lovat,

### A KI

valamely állást betölteni kíván; legbiztosabban célt ér, ha a

### „Debreczen“

apró hirdetési rovatát használja.



### A gyáros vevőket keres

nagy mennyiségű előnyomással ellátott törülköző, futó, milió, pohárszéktakaró, asztalfutókra stb. Ajánlatok P. J. 1600 jelige alatt Mosse Rudolfhoz Prágába intézendők.

### Hatóságilag engedélyezett végkiállítás.

Üzletem teljes felőszlatása miatt az összes raktáron levő árukészletet (dizsművek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, férfi divat stb.)

### beszerzési áron alól

árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

**Borsos Kata**

DEBRECEN, Városháza.



**Öreg ember nem vén ember**  
akkor, ha a leghíresebb tanárok által kipróbált

**„LYOOL“** amerikai tablettákat használja. mik az elgyöngült férfierőt vissza adják. Csakis elgyöngült férfierő (impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett csodás hatású pár nap alatt nemcsak fiatal de idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.

Széküldés dícsért mellett postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után naponta.

**Raditz I.** gyógyszerésztára a „Fehér Kereszt”-hez Bpest. IV. Fővámter 6. (a központi vásárosarnokkal szemben.)  
Főraktárak Budapest: Török J. gyógytára Király-utca 12. sz. és Nádor-gyógytára Váci-körút 17. sz.

**1906. Farsangi idényre**

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taff-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

vászon, divat és szőnyegáruház.  
**DEBRECEN, RÓZSATÉR.**

**5 korona és több napikereset.**



**Házimunka-kötőgép-társaság.**  
Kerestetek minkét nembeli egyének gépközpontjában való kötésre. Egyszerű és gyors munka egész éven, otthon végezhető. Nem kell előkészülni. Távozás nem hátrány, a munkát mi adjuk el.

**Házimunka-kötőgép-társaság**  
**Thomas H. Whitlick és Tsa.**  
Prága, Petersplatz 7-25.  
Budapest, IV. Havas utca 3-25 sz.

**Meggyőződhet**  
árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a **legnagyobb vászonszövőgyárak** egyikétől **10000 vég 30 rőfös** legkitűnőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magántogyasztónak és viszontelárusítónak

**legelsőrendű rumburgit** . . . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával  
**legfinomabb battisztvásznat** . . . . . 84 „ „ 6 „ 10 „  
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik.  
Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

**MELLER L. Egyed.**  
**Hungaria Vászonáruház**  
Budapest V. Váci-körút 26.

**A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények**

az egyedül foglalkozási játéka a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulságosabbá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

**Horgony-Hidépítőszekrények**

által is természetesen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt könnyen és biztosan kiálthatassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes kőépítőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A **Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények** és **Horgony-Hidépítőszekrények**, valamint a **Horgony-Mozsaik** és egyéb felette érdekes rakási játékok minden finomabb játékszerületben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyárijeggyel együtt hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt egy értéktelen hamisítványért kifizetni! A ki zenekedvelő, az kérje meg árjegyzéket a híres mperator zenélművekről és beszélőgépekről.

**Richter F. Ad. és Társa.**  
kir. udvari és kamarai szállítók, **BÉCS,**  
Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII/1 (Hietzing).  
Rudolstadt, Nürnberg Olten (Sváje), Rotterdam, Szt.-Pétervá, New-York

**Utolsó felhívás.**  
Csak Február hó végéig tart! Ez a ritka kedvező alkalom!  
**Az üzlet teljesen feloszlik.**

Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batiztokat, vászon és fehérneműeket, csipkét, szallagot és harisnya cikket — **FÉLÁRBAN is ELÁRUSITOM.**

Berendezés eladó! Üzlethelyiség kiadó!

**HEGEDÜS ARMIN-mal,**  
**DEBRECEN B E N, PIAC-UTCAN BIKÁ-SZÁLODA MELLETT,**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg bekezdetlik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### A „DEBRECEN” szerkesztőségének

és  
kiadóhivatalának

Telefon száma

412.

### Levelezés.

Intelligens,

független úri nővel óhajtanék megismerkedni kikötés nélküli kellemes órákat töltenék. Anyagi kizárva. Levelek „Legvittebb huszár” címen a kiadóhivatalba kérek.

Melyik

szép varróleányka ismerkedne meg intelligens fiatal emberrel, kit színházba vinnék és állandóan támogatnék. Teljes című leveleket „Bohémélet” alatt a kiadóba kérek.

### Eladás.

Olcso bor!

tiszán kezelt faj borok haphatók MERKLI FE. RENC-nél Fűvészkert-u. 14. 1 liter Ezerjő 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjő Ó 80 kr. Rizling 40 kr. — 1 K. törm. csokoládé 90 kr. 100 K. száraz cser-tőlgyfa 1 frt. haza szállítva. Telefon 874. Bor 5 és 10 literes ballonokban is kapható.

Közönséges

csomag posta könyv felírban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

„Tiszti szivarka hüvely”

valódi Egyiptomi „Verge egészségi papírból” minden darab be szőtt nicotin fogóval ellátva csakis Merkli-nél kapható Fűvészkert u. 14. Telefon 374 mert ott van a világhírű „Progress” egészségi hüvely gyár főraktára — csak ott kapható 100 db „Tiszti” hüvely 10 Rákócsey 14 Ambre 12 — Kling 08 kr.

Regények, díszművek

mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

Jó forgalmu

helyen fűszerüzlet teljes felszereléssel más válat miatt kiadó. A berendezés és felszerés a házi gazdájé. Szoba, konyha, pince, fűskamra és bolt-helység 15 frt egy óra, Cim a kiadóhivatalban.

Szép írásu

leány, ki a könnyvességben és irodai munkálatokban teljes jártassággal bír, nagyobb irodába ajánlkozik. Szívesen dolgozik egy hónapig díjtalanul. Leveleket „Szépirás” jelleg alatt a kiadóhivatal ovábit.

Gimnázistát

vagy reálistát tanitana joghallgató, esetleg franciára is. S. íves megkereséseket kiadóhivatal továbbít.

## MEGHÍVÁS.

A Tisza-Polgári Takarékpénztár

1906. február hó 25-én, délelőtt 10 órakor T-Polgáron, saját helyiségében

## Rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghívótnak.

Tárgysorozat.

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint a zárszámadás előterjesztése a felmentvények megadása.
2. Igazgatóság választása.
3. Felügyelő-bizottság választása.

Kelt T-Polgáron, 1906. január hó 31-én.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés:

A t. részvényesek figyelmeztetnek arra, hogy a zárszámadás valamint az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés az intézeti helyiségben a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kivonat az alapszabályokból:

14 § Közgyűléseken csak személyesen megjelenő önjogu oly részvényes gyakorolhat szavazatjogot, aki a közgyűlést megelőző év utolsó napjáig nevére írott s a részvény-könyvbe bevezetett részvényét vagy azon okmányt, melylyel igazolja, hogy részvényét a közgyűlés tartamára valamely pénzintézetnél vagy közjegyzőnél letétbe helyezte, az intézet pénztárába letéteményezte.

## „ÜSTÖKÖS”

legelterjedtebb és legrégebbi élelapp.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: 1/4 évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják, ha általunk rendelik meg az „Üstökös”, vagy egy címszallagot beküldenek a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.

Utalványok így címezendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókat 25 regénye modern kiadásban” című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

Csipke maradékok  
félárban.

## Egész Debrecen nézete

Szallagmaradékok  
félárban

Vigyázz! Löwy F. cégnél. Kékre festett kirakat.

rőfös és női divat áruháza, Debrecen Piac-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legujabb angol kelméket, ugy rumburgi vásznakat, mint mindenféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és butor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legujabb:

1 mtr. Rádium 120 cmt. széles	frt. 2.50.	1 mtr. 80 cmt. széles Batiszt	35. 38. 45.
1 mtr. Christalin 120 cmt. széles	frt. 1.75.	1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt	50. 55. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.

1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.75. — ugyanolyan himzett elejtű 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!